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ACTA DE LA REUNIÓN EN SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE SOSTENIBILIDAD DE LA 
UNIVERSIDAD DE ALMERÍA DE FECHA 14/06/2024 
 
 
 
El día 14 de junio de 2024, se reúnen en sesión ordinaria de la Comisión de Sostenibilidad de la 

Universidad de Almería, en la antesala del Consejo de Gobierno (Edificio de Gobierno y 

Paraninfo), las personas que se detallan en la tabla siguiente: 

 

MIEMBROS DEL COMITÉ 

D. Gabriel Aguilera Manrique Representante de la Universidad - Presidente 

Dª. María José López López Vocal 

Dª. Silvia Jiménez Becker Vocal 

Dª. Laura Piedra Muñoz Vocal 

D. Eduardo Orellana Zubieta Vocal 

Dª. Raquel Sánchez Fernández (justifica retraso) Vocal 

D. Jorge A. Sánchez Molina Vocal 

D. Patricio Jesús Martínez Carricondo Vocal 

D. Francisco Javier Román López Vocal 

Dª. Juana Beatriz Cara Torres Vocal 

Dª. Isabel Miralles Mellado Vocal 

D Juan José Moreno Balcázar Vocal 

D. Juan Emilio Gómez Ibáñez Vocal- Secretario 

 

 
Inicia la Sesión el Sr. presidente de la Comisión haciendo referencia al Consejo de Gobierno de 

21 de marzo, que aprueba los miembros que la conforman. Hace referencia a los Planes 

Generales, Planes Anuales, Informe 2023, Plan de Acción de 2024 y Acciones de Gobierno. 

Está prevista la creación de Grupos de Trabajo para determinar Acciones Concretas. El cometido 

fundamental de estos grupos de trabajo será la de detectar necesidades y proponer soluciones. 

A la altura de curso en la que nos encontramos, para el segundo cuatrimestre, habrá pocas 

propuestas. 

Se establece como punto prioritario a tratar, la gestión adecuada de los residuos. 

Toma la palabra, Laura Piedra, Directora de Secretariado de Sostenibilidad, que entra ya de lleno 

en el tema de residuos. En primer lugar, argumenta que no existen protocolos para los residuos 

peligrosos. Se han analizado en profundidad dos modelos de gestión: el de la Universidad de 

Granada y Universidad de Córdoba, siendo el más semejante al aplicable a nuestro Campus, el 

de Córdoba. 

Para poder implantar un modelo de Gestión de Residuos, “hay que conocer los residuos que se 

generan”. 

A partir de este momento se genera un intenso debate de donde se destaca: conocer lo que se 

consume y lo que se genera, trazabilidad del residuo, la importancia de una persona de contacto 
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por laboratorio, formación en materias de prevención, seguridad y gestión de residuos de los 

usuarios del laboratorio (alumnos, becarios, investigadores), la importancia del compromiso de 

los técnicos de laboratorio.  

Se propone, por parte del Vicerrectorado de Sostenibilidad la existencia de un Gestor de 

Residuos que recogería éstos de cada laboratorio y los trasladaría a un punto de almacenaje. 

Esta ubicación contaría con el suficiente espacio como para almacenar los residuos de forma 

ordenada y clasificada, de que la frecuencia de la evacuación de éstos, por empresa 

especializada, fuera la menor posible.  

También se ve la necesidad de que se estudie la posibilidad de que nuestros egresados cuenten 

con certificación acreditativa de haber recibido cursos de formación en estas materias y que los 

habiliten a desarrollar estos trabajos en laboratorios de empresas privadas. Se puso el ejemplo 

más extremo como es el caso de la minería. 

Se relacionaron sucintamente otras líneas: 

Programa de concienciación. Recapacicla. 

Diseñar un LOGO que nos representa y ayude a gestionar las Redes Sociales. 

Máquinas de Reciclaje. 

Calcular la Huella de Carbono. 

Recarga de patines en el Aulario 4. 

Parking de bicicletas. 

Vehículos eléctricos. 

Alimentación saludable. 

 

Ruegos y preguntas. 

No existen ruegos y preguntas. 
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